

# 追梦不止 逐光前行

## 哈尔滨市农垦高级中学校

哈尔滨市农垦高级中学校位于南岗区王岗镇，毗邻哈西，交通便利。学校教学设施完善，走进校园，映入眼帘的是宽阔整洁的操场，400米标准的环形跑道为学生们课间运动提供了充足空间。春去秋来，书声琅琅，绿树成荫，一派生机。

学校以“知礼、明智、笃学、善思”为校训。全体教师“以德立身、以德施教”，秉持雕玉精神，因材施教，文理选科与艺术特长齐头并进。在南岗区教育局的支持与指导下，学校不断发展，学生成绩稳固增长，呈现出学考成绩再攀高峰、高考成绩低分高走的喜人态势。



老师们集体教研，研讨高三教学指南。



高三四位班主任合影。



师生和谐相处，互促互进。

### 强化师资队伍建设

农垦高中高三学年拥有一支强大的师资队伍，在这个充满挑战与机遇的季节里，高三学年组如同一座灯塔，照亮学子们前行的道路，引领着他们向梦想的彼岸奋力冲刺。高三，对于每一位学生而言，都是人生旅途中一个至关重要的阶段。不仅是知识的积累与升华，更是意志的磨砺与成长的见证。而高三学年组就是这个阶段最坚实的后盾，他们以最饱满的热情、最专业的态度，陪伴着每一位学生走过这段难忘的旅程。高三学年组由一群经验丰富、充满爱心的教师组成。他们中，有教学功底深厚的老教师，用他们丰富的经验和智慧，为学生们指明方向；也有充满活力、敢于创新的青年教师，用他们的热情和创意，激发学生的学习兴趣。他们以弦歌不辍之姿，以薪火相传之心，汇聚众人合力，点燃熊熊烈火，为学子照亮未来之路，让每个梦想都熠熠发光。

### 精细化管理高要求

高三学年组在日常管理中，始终坚持精细化的原则，力求做到无死角、全覆盖。他们深知，良好的学习环境和学习习惯对于高三学生来说至关重要。因此，从早自习到晚自习，从课堂纪律到班级管理，每一个环节都有专人负责，确保学生们能

够在最佳的状态下投入到学习中去。在课堂上，教师们严格要求学生认真听讲、积极思考；在课后，则耐心解答学生的疑问，帮助他们巩固所学知识。同时，学年组还定期组织模拟考试、阶段性测试等活动，以检验学生的学习成果，及时发现并解决问题。这种精细化的管理方式，不仅提高了学生的学习效率，也增强了他们的自信心和竞争力。

深入班级、用心陪伴，在高三学年组中，班主任是主心骨，是学生们的最亲近的人。他们不仅承担着教学任务，更肩负着班级管理和学生心理疏导的重任。“陪伴是最长情的告白”，班主任们深入班级、走近学生，了解他们的学习和生活情况，关注他们的成长和变化。在高三这个特殊时期，学生们面临着巨大的学习压力和心理压力，班主任们总是能够及时发现并疏导学生的负面情绪，帮助他们调整心态、重拾信心。他们用自己的关爱和温暖陪伴学生们走过每一个难关、迎接每一个挑战，让孩子们在紧张的学习生活中感受到家的温暖和力量。

### 学考通过率节节攀升

优异的学习成绩是高三学年组辛勤付出的最好证明。学校学生入学成绩不高，但这并不妨碍教师们对学生抱有殷切期盼，学年组教师们精心备课、耐心辅导，他们深入研究学考考

试大纲和命题趋势，制定科学合理的教学计划。课堂上将知识点精细化讲解，课下把“背、练、考”落实到每名学生。学年组实行四级备考检查制度，即学生小组长提醒备考——任课教师负责检查——班主任抽查检验——主管领导管理督促。每日任务清单也是学年组督促学生更好完成任务的有效手段，明晰任务，约束自我，更好达成学考的复习查验。与此同时，教师们关注每一位学生的学习动态和心理变化，及时给予指导和鼓励。

图南未可料，变化有鲲鹏，有了这样一群教师的助力，学生们在学考中屡创佳绩、勇攀高峰。2023年7月学考中，化学、生物、历史、地理均取得优异成绩，化学、生物通过率达96.7%、96.8%。2024年1月学考中，语文、数学、英语、政治、物理再创佳绩，通过率都在92%以上，其中语文学科通过率达99.5%，数学、物理高达98%。

一鸣从此始，相望青云梯。在未来的日子里，高三学年组将继续携手并进、共同努力，他们将以更加饱满的热情、更加专业的态度，陪伴学生们走过这段难忘的旅程。他们相信在不久的高考中，一定能够助力学子们迎来更加喜人的成绩！

风生水起，正好扬帆！让我们共同期待高三学子们在高三学年组的陪伴下能够取得更加优异的成绩，期待他们在未来的道路上能够勇往直前，创造属于自己的辉煌篇章！

## 冰城师德故事

### 方正县第四小学校教师李艳秋 以匠心度年华 用初心做教育

□实习生 杜卓轩 本报记者 周雪莉

“我喜欢孩子，享受陪伴他们成长的快乐”，2013年7月，李艳秋走出大学校门就立即踏上从教之路，十年如一日，耕耘在教学一线，用辛勤和汗水诠释对教育事业的热爱和执着。

从教10年，李艳秋一直承担班主任、数学语文双科教学任务。每天早晨，李艳秋最先来到班级，趁着学生还没到校，开始打扫班级卫生、捋顺一天的教学内容、准备迎接学生的到来。前两节课的课堂永远是她的主场，风雨不误，万事可拒。除了上课，就是批作业、改作文、答疑解惑，她的办公桌前总有长长的队伍，无论多忙，她都会耐心讲解问题，认真对待每个孩子；班级桌子上一本本上了锁的日记本是她们与学生之间的小秘密，亲切温柔的班主任总能让她们托付信任。

李艳秋认为，作为教师，不仅要关心学生的学习，更要关心学生的生活。有的学生喜欢与她分享一些生活琐事，仿佛只要和老师说说，一切就都能解决。班级里的一小女孩，父亲在外地上班，母亲下班很晚，没办法准时接孩子放学。李艳秋得知后，当即给女孩母亲打去了电话，表示可以看护女孩，直到女孩的母亲下班。

在教学工作方面，李艳秋认真研读课程标准，钻研教材，组织全体教师深入学习各学科课程标准，大胆尝试教育教



学思路创新。她积极组织教师参加“强师计划”教学活动，与教师共研“双向七段式”的教学模式；组织各科教师探讨研究“课前导学案”的教学方式，呈现以学生为课堂主体地位的教育理念；她指导教师书写学校制定的新课程标准理念下的新形式教案，认真检查每一位老师的教案；校本培训中组织教师进行基本功的训练，每周落实教师的三笔字练习，并按检查。不知疲倦的李艳秋也收获着学生家长对她的赞誉，她曾被评为哈尔滨市第二、三批冰城骨干教师、哈尔滨市“四有”好老师、哈尔滨市新一代创业者、“冰城最美少先队辅导员”。

这就是李艳秋，像一个旋转陀螺，不愿停歇，这样的她，将青春年华奉献给她所热爱的教育事业，带领着一群朝气蓬勃、积极向上、志同道合的人，在教研的路上越走越快乐。

### 延寿县第二幼儿园教师侯亚婷 一名幼教教师的“慢养之旅”

□实习生 汤灿 本报记者 周雪莉

“陪伴孩子成长，就是一次牵着‘蜗牛’散步的慢养之旅，急不得也快不得。”这是延寿县第二幼儿园幼教教师侯亚婷的感悟，在幼教的事业上，她领着孩子慢步前行，收集沿途的快乐，陪着孩子们精心品味生活的快乐滋味。

师爱是教育的“润滑剂”，是打开幼儿心灵之窗的一把钥匙，每一个幼儿都是侯亚婷的孩子，她用真情感染孩子，用爱心去关注孩子。侯亚婷认为老师的一个微笑，一个信任的点头，在孩子们眼中都是爱。她告诉家长：“你们把孩子放到我手上，我就把孩子放在我心上！”

侯亚婷深感，要想成为一名优秀的幼儿教师，就要跟上教育改革的步伐，就要树立终身学习的理念，不断地提高自身专业素质，要学会自我“充电”。在业余时间，侯亚婷经常阅读一些专业的幼教理论书刊，钻研业务，研究幼儿的成长的变化，在不断的实践总结与反思中，吸取有益的教学经验。她积极参与市、区规划的课题研究，踊跃参加市区组织的各类专业技能大赛，这些努力为她获得各种奖项打下深厚的基础。她曾在全国“童话之星·幼儿创意大赛”中荣获指导三等奖、县教体局组织的“致敬百年·读书筑梦”比赛中荣获“二等奖”、县“红色经典·共抒爱国情怀”比赛中荣获



二等奖。

侯亚婷在工作中任劳任怨，严于律己，率先垂范。在与同事相处中，能身体力行带动身边的同事，形成良好的工作氛围。不管是谁，在生活中或工作中遇到什么困难，她都会以最大能力去帮助和抚慰，她真诚地去尊重、理解、爱护身边的人。

如今，侯亚婷依然在一线为了这份对于教师职业的信仰奋斗着、努力着。在这平凡的岗位上，虽然侯亚婷没有做出惊天动地的大事业，但一直履行着自己的职责和义务，正是这种坚持敬业的信念一直鞭策着侯亚婷，把简单的事情做好就不简单，把平凡的事情做好就不平凡。作为延寿县第二幼儿园教师，侯亚婷就如同是这里的园丁，让每一株幼苗都茁壮成长，让每一朵鲜花都灿烂开放。